

发展中的宝鸡高新人民医院神经外科

宝鸡高新人民医院神经外科是由唐宗椿主任携原三陆医院神经外科主力团队顺应军队改革大潮，与高新人民医院共同打造而成的一支高水平的团队。现有医、技、护、康工作人员 106 人，科室骨干工作人员均

来自原三陆医院神经外科。开设一病区、二病区、三病区、重症监护室(ICU)、康复大厅，共设置床位 135 张；其中重症监护室(ICU)经过改建，于 2020 年 1 月 10 日重新启用，共设置床位 26 张，为国内领先的空气万级

净化专科 ICU，是人员配置强、床位设置多、设备先进的神经外科重症监护室(ICU)。

宝鸡高新人民医院神经外科每年开展包括颅脑损伤、脑出血、脑肿瘤、脑动脉瘤、脑积水、面肌痉挛、三叉神经痛在内的

各类手术超过 1000 台。神经外科拥有 6 项市级领先技术，分别为：颅内动脉瘤夹闭、颅内动脉瘤介入栓塞、经鼻蝶内镜下垂体瘤切除、听神经瘤切除术、颅神经疾患显微血管减压术、三叉神经痛球囊压迫术。



先进的医疗设施

宝鸡高新人民医院神经外科配备有先进的德国进口 STORZ 神经内镜、3 套开颅动力系统、蔡司显微镜、莱卡显微镜、迈瑞中央监护系统、中央闭路视频监控、重症医学信息化系统、美国 GE 呼吸机 3 台、德国德尔格呼吸机 3 台、血液净化仪、血气分析仪、床旁

超声机、颅内压检测仪、床旁支气管镜、震动排痰仪、亚低温治疗仪、电动翻身床、微量泵、输液泵、肠内营养泵、心电除颤仪、心电图机、可视喉镜、床单元消毒机等急救设备。工作人员均熟练掌握各种抢救技能，确保危重病人能够获得高质量、安全、及时、有效的治疗。



优秀的专家团队

宝鸡高新人民医院神经外科建立了高国栋专家工作站，由 4 名国内知名的脑科专家组成的特聘专家组，均是来自空军军医大学唐都医院以及西安交大一附院的脑科专家教授，让宝鸡老百姓

在家门口就能享受到国内顶尖的医疗技术，满足群众对高端医疗专家治疗的需求。为宝鸡高新人民医院神经外科的发展增添助力，更为宝鸡老百姓的健康保驾护航。



高国栋教授



赵振伟教授



贺世明教授



赵天智教授

科室领头人、主任：唐宗椿



原三陆医院神经外科副主任，技术 6 级，文职 3 级，毕业于西安医科大学七年制临床医学系，医学硕士，主任医师，甘肃中医药大学特聘教授，硕士研究生导师，中国医师协会陕西省神经介入委员会常务委员，陕西省保健协会神经外科分会常务委员，中华医学会陕西省神经外科分会委员，陕西省医师协会神经外科分会委员，陕西省抗癌学会委员。唐宗椿在神经

外科工作 23 年，专注于颅底肿瘤、颅内动脉瘤、动静脉畸形(AVM)、烟雾病、海绵状血管瘤畸形及面肌痉挛、三叉神经痛等疾病的治疗，尤其是 2003 年在宝鸡地区率先开展脑动脉瘤的神经介入及开颅手术治疗，救治了大批病人，填补了本地空白。分别于 2009 年、2011 年、2018 年及 2019 年应邀前往加拿大多伦多、南非开普敦、美国旧金山、西班牙巴塞罗那参加国际神经外科大会进行学术交流，获陕西省科技进步二等奖 3 项、军队科技进步三等奖 5 项，获国家实用新型专利 3 项，以第一作者或通讯作者在 SCI 发表论著 3 篇，在国内统计源期刊发表论著 30 余篇。

神经外科副主任：王宏斌



副主任医师，神经外科重症监护室(ICU)主任，宝鸡市人民医院重症医学科原主任。从事临床工作 25 年，担任陕西省医师协会重症医师分会常务委员，陕西省心脏重症学会委员，宝鸡市医学会重症医学分

会副主任委员，专业方向：心脑血管疾病的诊治及各种危重症的处理。擅长于脓毒症、脓毒症休克、ARDS、急性肾功能衰竭、严重水、电解质酸碱平衡紊乱，床旁血液净化治疗、呼吸机的应用及镇痛镇静治疗。

一流的技术梯队

神经外科注重专业梯队的细分建设，科室组建了血管组、肿瘤组、功能组、重症组、康复组五个亚专业技术梯队。科室团队专业分组，让有潜力的医生快速成长，各组组长积极把握专业发展方向，积极开展新技术新项目，在宝鸡市很多项诊疗技术上取得领先地位。

血管组在王保江组长的带领下开展脑血管病特色诊疗技术，王保江组长为神经外科硕士研究生，从事神经外科临床工作 20 余年，原三陆医院神经外科工作 13 年，擅长脑外伤、脑出血及重症患者的诊治、手术及抢救工作，对于脑血管疾病、蛛网膜下腔出血的治疗、抢救及全脑血管造影检查有着丰富的临床经验。神经外科血管组先后独立开展了宝鸡地区第一台脑血管造影、第一台脑动脉瘤开颅夹闭、第一台脑动脉瘤介入栓塞手术。目前每年开展脑血管造影术 400 台左右，颅内动脉瘤手术夹闭、介入栓塞术 100 余例。

功能组在张坤虎组长的带领下开展三叉神经痛、面肌痉挛以及舌咽神经痛等比较容易误诊和难治性的颅神经疾病治疗。张坤虎组长在原三陆医院神经外科工作 13 年，擅长脑出血、脑干出血、重型颅脑损伤、脑积水、三叉神经痛、舌咽神经痛、头面部疼痛、面肌痉挛等颅神经疾病的诊治，率先在宝鸡地区开展三叉神经痛三叉神经节射频热凝术、经皮穿刺三叉神经节球囊压迫术、三叉神经减压术的个体化治疗方案。手术创伤小，并发症低，有效率达国内领先水平，年完

成各类颅神经疾病手术 100 余例。2019 年神经外科被评为“中国颅神经疾患诊疗协作单位”。

肿瘤组在陈勃勃组长的带领下开展各类颅内肿瘤、脊髓肿瘤、脑胶质瘤、颅底脑干肿瘤、神经内镜下经鼻蝶垂体瘤切除术等各种颅内肿瘤手术救治，陈勃勃组长在原三陆医院神经外科工作 13 年，擅长各种颅内肿瘤的诊治，熟练掌握各种手术入路，如单(双)额底入路、额外侧入路、翼点入路、颞下入路、乙状窦(前)后入路、后(旁)正中入路以及远外侧入路，师承唐都医院赵天智教授，专门学习颅底脑干肿瘤手术及入路，并学习神经内镜下经鼻蝶垂体瘤切除术。在肿瘤手术前，科室召开专题讨论，保证了患者得到更加专业的治疗。年脑肿瘤患者手术完成 100 余例。

重症组在王宏斌主任、胡羽进组长的带领下，重新改建后的神经外科重症监护室为患者及时提供全方位、高质量的医学监护和救治技术，以最大限度确保危重病人的生命和生存质量。胡羽进为神经外科重症组组长，曾在宝鸡市人民医院心内科、重症医学科工作 12 年，在救治各种危急重症方面积累了丰富的经验，擅长神经重症、脓毒症休克、多脏器功能不全综合征、急性呼吸窘迫综合征、多发伤、复合伤、重症感染的救治。神经外科重症团队目前开展了机械通气技术、床旁支气管镜技术、血流动力学监测技术、床旁血液净化技术、重症超声技术、肠内、肠外营养技术、镇痛镇静技术等，是医院集中

监护和救治危重病人的平台，重症团队救治能力在宝鸡地区领先。这两年先后接收多名市内外其他三级医院 ICU 转入的病员，救治效果良好，受到了医疗救治专业同仁的一致赞誉好评。

康复组在于建主任的带领下以“残疾预防，精准康复”为目标，立足中心资源优势，着力做好患者精准康复。神经外科康复组已成为“中国昏迷促醒康复联盟”成员单位、陕西省康复医学专科联盟成员单位、高新区残疾人康复基地，科室配置高压电治疗系统，经颅磁、深部肌肉电刺激、膈肌起搏器、右正中神经电刺激、上下肢智能反馈训练系统、电子生物反馈等康复设备。于建主任在原三陆医院神经外科康复中心工作 10 余年，在康复治疗中有着丰富的康复专业诊疗技术经验，开展重症超早期康复、儿童康复、针灸推拿治疗、康复功能评定、运动疗法、作业疗法、言语、构音、吞咽训练康复技术，在康复路上，让每位患者“获得重生”。

宝鸡高新人民医院神经外科在唐宗椿主任带领下，团结、合作、创新、发展，大家共同努力，搭建出一支更加优秀的脑病特色诊疗团队，将脑系疾病专科先进诊疗技术充分运用到临床实践中，在宝鸡市脑系疾病治疗水平上有所提升突破，惠及更多患者。科室将不断提升学科技术，精益求精，细化专业科室，发挥专业优势，积极创新发展，打造以诊疗技术为核心，集医、技、护、康为一体的脑系疾病诊疗专科发展模式，为宝鸡及其周边地区广大人民群众的健康，作出更大的贡献。(高医宣)

宝鸡高新人民医院神经外科

